



美图

### 故宫首开夜场迎“上元之夜”

2月19日晚拍摄的故宫太和门。故宫博物院于正月十五和正月十六举办“紫禁城上元之夜”文化活动,首次于夜间面向预约公众免费开放。□ 据新华社

图说

### 杜特尔特女儿:不排除竞选总统



都说虎父无犬女,菲律宾总统杜特尔特的女儿萨拉·杜特尔特目前是达沃市的市长,并在政界有着不小的名气。近日,面对“是否参加2022年菲律宾总统大选”的提问,萨拉松口了。被问及是否将在2022年投身竞选活动,萨拉回答称,并不排除这种可能性。 □ 据《人民日报·海外版》

### 北极熊欢度元宵



2月19日,北极熊享用专属“元宵”。当日是中国传统元宵佳节,生活在上海海昌海洋公园里的一对北极熊“丫头”和“皮祖”享用了饲养员精心制作的北极熊专属“元宵”,欢乐度佳节。 □ 据新华社

人物

### 二战经典照片《胜利之吻》中的男主人公去世

二战经典照片《胜利之吻》中的美国水手乔治·门敦萨日前去世,享年95岁。美国媒体18日援引门敦萨家人的话报道说,门敦萨于17日去世,距离他96岁生日仅差两天。美国时间1945年8月14日,日本宣布无条件投降,纽约人纷纷走上街头庆祝这一喜讯。在市中心时报广场上,一名年轻水手揽起身边一位身穿护士服的女士大胆亲吻,表达心中的喜悦和激动。 □ 据新华社

## 元宵节:汤圆销量翻了25倍

正月十五月儿圆,吃了汤圆好团圆。每逢佳节,“吃什么”往往会上一波热搜。今年元宵节也不例外,从汤圆的销售大数据和新吃法中,可以读出消费者的吃、玩喜好。

苏宁根据线上苏宁易购平台发布的元宵节大数据显示,2月15日至18日,汤圆销量同比增长2586%,南、北方地区分别占比58%和42%。小元宵销量同比增长1560%,南、北方地区分别占比58.6%和41.4%。

值得一提的是,今年汤圆出现了新吃法,汤圆蘸醋成为新潮流,购买汤圆的同时还购买醋的消费者占比11%。此外,榴莲汤圆销售走红,2月15日至18日,销量

同比增长3216%。

如同其他美食,汤圆的吃法也呈现出地域特色。大数据显示,黑芝麻汤圆夺得东北大爷们的欢心,同比增长2685%;华北地区人民最爱豆沙味汤圆,销量增长1563%;在江浙沪地区,黑芝麻、山楂、紫薯等多口味的组合装销量最佳,同比增长1169%;广东、福建地区销量最佳的汤圆口味是紫薯,同比增长2918%。

除了买现成的以外,自制汤圆也成为烹饪爱好者的“心头爱”。苏宁超市数据显示,2月15日至18日,糯米粉、白糖和黑芝麻的销量同比增长645.13%、409.45%和105%。 □ 据新华社

发布

### 刘鹤应邀赴美 举行第七轮中美经贸高级别磋商

应美方邀请,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤将访问华盛顿,于2月21日至22日同美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦举行第七轮中美经贸高级别磋商。 □ 据新华社

### 18部门发文加大力度推动 社会领域公共服务补短板

国家发改委19日称,我国将着力补齐基本公共服务短板、增强非基本公共服务弱项、提升公共服务质量水平,切实兜牢基本民生保障网底,不断满足多样化民生需求。根据国家发展改革委等18部门联合印发的《加大力度推动社会领域公共服务补短板强弱项提质量 促进形成强大国内市场的行动方案》,到2020年,我国将基本实现基本公共服务能力全覆盖、质量全达标、标准全落实、保障应担尽担,实现非基本公共服务付费可享有、价格可承受、质量有保障、安全有监管。 □ 据新华社

### 职业教育改革1+X证书制度 下月启动试点

国务院日前印发《国家职业教育改革实施方案》明确提出,在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。记者19日从教育部获悉,这一试点工作计划于2019年3月启动。“学历证书+职业技能等级证书”制度即1+X证书制度,旨在鼓励学生在获得学历证书的同时,积极取得多类职业技能等级证书。 □ 据新华社

环球

### 新西兰总理称 不排斥华为参与5G建设

新西兰总理阿德恩19日说,中国华为公司从未被排除在新西兰5G网络建设之外。但她也强调,采用华为设备的新西兰电信服务商斯帕克电信公司必须减轻“安全隐患”。阿德恩告诉媒体,一些人说新西兰已经对华为5G方案关上大门,这种说法是错误的。 □ 据新华社

### 马杜罗要求特朗普 停止对委内瑞拉“发号施令”

委内瑞拉总统马杜罗18日发表讲话,谴责美国总统特朗普当天发表的对委干涉性言论,要求美国立即停止对委“发号施令”。马杜罗说,特朗普的讲话体现了完全的“白人至上主义”,但委内瑞拉仍将坚持多元化思想。委军队将用“士气”“团结”和“真相”来回应特朗普的言论。 □ 据新华社

说事

### 俄石油产量超沙特成世界第二

据今日俄罗斯报道,截至2018年12月,俄罗斯在石油生产方面超过沙特阿拉伯,在世界石油生产国中排名第二,石油产量达每日1070万桶。报道称,沙特阿拉伯以每日1060万桶的石油产量排名第三。美国以每日1166万桶的产量位居世界第一。 □ 据《环球时报》

### 北电公布翟天临事件调查进展: 撤销翟天临博士学位

北京电影学院19日在官方微博发布关于“翟天临涉嫌学术不端等问题的调查进展情况说明(二)”,说明称,经学校学术委员会学术道德与学术仲裁委员会建议、学位评定委员会投票决定、校长办公会研究同意:撤销2018届博士研究生翟天临博士学位,取消其导师陈旭的博士研究生导师资格。 □ 据中新社